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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA  
 

MIÉRCOLES 30 DE ENERO DE 2013 
 

ACTA N°05/2013  
 

En Río Bueno a 30 de Enero de 2013, siendo las 09:15 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo la 

presidencia del Alcalde de la Comuna,  Sr. Luis Roberto Reyes Álvarez y como Secretaria Municipal  

y Ministro de Fe Sra. Ana Marlene López Montecinos. 

 
 
1.- ASISTENTES  
 
1.1.- CONCEJALES 
 
SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 
SRA. MIRTALA HOTT SOLÍS 
SR. DIEGO FLORES VERA 
SR. RICARDO MALDONADO CANDIA 
SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 
SRA. SYLVIA YUNGE WULFF 

 
 

1.2.- DIRECTORES 
 
 
1.3.- OTROS 
 
SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 
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CONCEJO 

ACTA SESION ORDINARIA Nº 05/2013. 

 

 

1° PUNTO DE LA TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

 

SR. ALCALDE, Buenos días a todo el Concejo Municipal, doy por iniciada la Reunión Ordinaria 

correspondiente al día de hoy, miércoles 30 de Enero de 2013. Existe alguna observación al Acta 

Anterior. 

 

CONCEJALES, Sin observación. 

 

SR. ALCALDE, Se aprueba acta anterior. 
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2° PUNTO DE LA TABLA 

CORRESPONDENCIA. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Da lectura a carta enviada por Junta de Vecinos Boquial 2, de fecha 

14 Enero de 2013. Por motivo de realizar la Segunda Feria Costumbrista y Juegos Populares los 

días 02 y 03 de Marzo 2013, solicitan aporte en 20 Stands, Grupo Musical para el día sábado, 

Amplificación para ambos días, Escenario, Aporte para Premiación y otros. 

El Comité de Adelanto Vecinal Huechul, solicita aporte para Fiesta Costumbrista a realizarse los 

días 23 y 24 de Febrero de 2013, consistente en Dinero para pagar Amplificación y Grupos 

Musicales para los dos días, Diplomas, Contenedor de Basura, Tres Premios para la Rayuela, 

Dieciseis Stand y si es posible Baños Químicos. 

El Club de Rodeo Río Bueno solicitan fondos a rendir para Rodeo Libre los días 26 y 27 de Enero de 

2013, dichos fondos serán utilizados en: Almuerzo al Personal de Trabajo; Traslado de Ganado; 

Pago a Bomberos para Riego de la Medialuna; Entrega de Premios. Se calculan gastos alrededor de 

$600.000 (seiscientos mil pesos). 
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Junta de Vecinos N° 3 Rural Folilco, informa que celebrarán su Aniversario desde el día 08 al 10 de 

Febrero de 2013, solicitan aporte para cubrir gastos de Amplifición, Artístas y Premios. 

Comité de Agua Potable Rural Curralhue Chico. Se había dado lectura la reunión anterior, ahora 

hicieron llegar su Programa. Sus Actividades se realizarán los días 23 y 24 de Febrero de 2013, 

solicitan Locución; Juegos Inflables; Grupos Musicales, Amplificación, Coronas y Bandas para las 

Seis Reinas. Adicionalmente, Escenario y Seis Stand para las Instituciones que participarán en 

actividades. 

Junta de Vecinos Carimallín Maihue realizarán Muestra Costumbrista y recreativa los días 15, 16 y 

17 de Febrero de 2013. Se solicitan aportes para Contratar Artístas y Otros Gastos que incurran 

como Materiales  para instalar el Agua y la Luz, Compra de Coronas y Bandas para Reinas, solicitan 

Escenario, Amplificación, Diez Stand, un Animador, Grupo Musical y algún detalle para la 

Coronación de las Reinas como Corona, Bandas o Buqués de Flores. 

Comité de Adulto Mayor Porvenir de Cayurruca realizarán Actividades de Verano en el Sector 

desde el 16 al 23 de Febrero de 2013. Por tanto, solicitan Amplificación para los días 21, 22 y 23 de 

Febrero y Aporte en Dinero de $300.000 (trescientos mil pesos). 
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Club Aéreo Río Bueno solicita Aporte de $3.000.000 (tres millones de pesos) para efectuar Vuelos 

Populares dentro del Programa de la Semana Riobuenina a realizar el día sábadao 09 de Febrero 

de 2013. 

Entiendo que Don Mauricio Ovando conversó con ellos y se rebajó el aporte a $2.000.000. 

 

SR. ALCALDE, Quiero felicitar y reconocer el trabajo de la Comunidad de Boquial, quedé 

sorprendido por la cantidad de Stand. Si ellos piden dicha cantidad es porque todos participan y 

con gusto apoyo estas actividades.  

 

CONCEJAL SR. SANTIBÁÑEZ,  Apoyo lo que señala el Sr. Alcalde ya que las iniciativas de las 

personas del Sector Rural de nuestra Comuna hay que apoyarlas y darles la oportunidad de 

realizar sus actividades. Hay muchos que no pueden viajar a las actividades que se realizan acá. 

 A la vez, quiero hacer una pequeña acotación, que pena que a la Junta de Vecinos de Cayurruca 

quienes debieran estar organizando las actividades no la tomen en cuenta hace bastantes años. 

 

CONCEJAL SRA. BALDOVINO, Existe la posibilidad que las Juntas de Vecinos de cada Sector que 

soliciten Stand para la celebración de sus Actividades Aniversarios queden a cargo de la custodia y 
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cuidado de ellos cada año, y así el personal encargado de instalarlos no se traslade de sector en 

sector, ya que es un gran desgaste físico para ellos. 

 

SR. ALCALDE, Es muy buena la sugerencia, hay algunos Sectores que efectivamente son muy 

responsables pero lamentablemente existen otros que no lo son. 

 

CONCEJAL SRA. BALDOVINO, Se podría ir probando con los Sectores más responsables para ver si 

resulta. 

 

CONCEJAL SR. SANTIBÁÑEZ, El problema es que cuando finalizan sus actividades se deben 

desarmar dichos Stand. En el campo muchas veces no existe la comodidad de dejarlos bajo techo y 

al mojarse de deterioran. 

 

SR. ALCALDE, Sometemos a Aprobación el siguiente  Aporte  a las Organizaciones: 

 Junta de Vecinos N° 25-R Mantilhue-Boquial 2     $300.000 

 Junta de Vecinos N° 3-R Folilco       $300.000 

 Comité de Adelanto Vecinal Huechul      $300.000 
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 Comité de Agua Potable Rural Curralhue Chico     $300.000 

 Club de Rodeo Río Bueno       $600.000 

 Junta de Vecinos Carimallín-Maihue      $400.000 

 Comité de Adulto Mayor Porvenir de Cayurruca     $300.000 

 Club Aéreo Río Bueno        $2.000.000 

 

CONCEJALES, Aprueban por unanimidad. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a Ordinario N° 07 de fecha 29 Enero de 2013, enviado por 

Dirección de Obras Municipales.  Se ha ingresado al Sistema Nacional de Inversiones, Proceso 

Presupuestario 2013, Financiamiento FNDR-ISAR los Proyectos que a continuación se 

individualizan y a los que sectorialistas le han formulado algunas observaciones para obtener la 

Recomendación Técnica (RS) entre las cuales está el compromiso de disponer del respaldo 

Financiero de los Costos de Operación emitido por el Concejo Municipal y que corresponden a 

consumos de Agua Potable, Alcantarillado, Electricidad y Mantención. 

 

 



                                                                                          SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  
   RIO BUENO 

 

Página 8 de 20 
Municipalidad de Río Bueno  

 Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 
 

 

 

 MEJORAMIENTO MULTICANCHA ESTADIO MANTILHUE 

Código BIP 30130198-0 

Monto M$32.333.- 

 

Descripción de los trabajos: 

 Reposición Cierro Exterior 

 Construción Radier 

 Colocación de Carpeta Acrílica 

 Pavimento de Hormigón hasta Estacionamiento Educacional 

  Instalación de Postes de acero con Proyectores de Haluro Metal 

 Bancas y Basureros 
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 MEJORAMIENTO ESTADIO RURAL DE VICTORIA 

Código BIP 30130223-0 

Monto M$53.650.- 

Descripción de los trabajos: 

 Construcción de Camarines y Servicios Higiénicos 

 Fabricación e Instalación de Graderías Metálicas 

 Modificación del Trazado de Tendido Electrico existente en la Cancha 

 

 

SR. ALCALDE, Bien sometemos a aprobación la solicitud enviada por la Directora de Obras de 

nuestro Municipio. 

 

CONCEJALES, Aprueban por unanimidad. 
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3° PUNTO DE LA TABLA 

PRESENTACIÓN DAEM, INFORME FINANCIERO FAGEM 2012. 

 

SR. ALCALDE, Damos la bienvenida a nuestro Director de Daem, quien realizará su presentación. 

 

SR. FREDY BARRÍA, Buenos días al Concejo Municipal. 

Se adjunta Presentación Digital.  

 

CONCEJAL SR. SANTIBÁÑEZ, ¿Cuántos recorridos fueron aprobados para este año? 

 

SR. FREDY BARRÍA, Cinco más los que ya tenemos, siendo un total de treinta y ocho recorridos 

Concejal.  

 

CONCEJAL SRA. HOTT, ¿Cuántos Profesores se indemnizan este año Don Fredy? 
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SR. FREDY BARRÍA, Están en proceso quince personas, llegó el dinero para ocho y para los siete 

que faltan llegaría en marzo. Para este año 2013 están en proceso ocho personas más seis 

Asistentes de la Educación. 

 

CONCEJAL SR. FLORES, ¿Cuántos son los empresarios que hacen los recorridos?  

 

SR. FREDY BARRÍA, Tendríamos que conversar con la Señora Mariana Carrillo para que nos pueda 

brindar dicha infomación, pero en la ficha se encuentran todos los nombres. 

 

SR. ALCALDE, Bien sometemos a aprobación el Informe de Rendición de Cuentas “Fondo de Apoyo 

a la Gestión Educativa Municipal 2012”.  

 

CONCEJALES, Aprueban por unanimidad. 
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4° PUNTO DE LA TABLA 

VARIOS. 

Cabe señalar que el Sr. Alcalde de la Comuna debe ausentarse del Cuarto Punto de la Tabla por 

asuntos de índole laboral, asumiendo de esta manera la Presidencia de la Reunión Ordinaria el 

Concejal de la Comuna, Sr. Nelson Santibáñez Vergara. 

 

CONCEJALES, Manifiestan el interés de realizar una Reunión Extraordinaria el día viernes 01 de 

Febrero para la Aprobación de la Modificación Presupuestaria N°  01 de la Dirección de Secplan.  

 

PRESIDENTE SR. SANTIBÁÑEZ, Lo sometemos a aprobación. 

 

CONCEJALES, Aprueban por unanimidad. 

 

CONCEJALES, De común acuerdo señalan que en el mes de Febrero se realizarán tres Reuniones 

Ordinarias en una, siendo la fecha de ésta el día miércoles 27 de Febrero de 2013 a las 09:00 horas 

en Sala de Concejo Municipal. 
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PRESIDENTE SR. SANTIBÁÑEZ, Lo sometemos a aprobación. 

 

CONCEJALES, Aprueban por unanimidad. 

Recibieron una invitación para asistir a un Seminario denominado ”Encuentro de Ley Orgánica 

Constitucional de Municipalidad y Encuentro de Capítulo Regional de Concejales, Región de Los 

Ríos”, los días 20, 21 y 22 de Febrero en la Ciudad de Valdivia. 

 

PRESIDENTE SR. SANTIBÁÑEZ,  ¿Quienes de nosotros desean asistir al Seminario? 

 

CONCEJALES, Manifiestan interés: 

    Concejal Nelson Santibáñez Vergara 

    Concejal Diego Flores Vera 

    Concejal Ricardo Maldonado Candia 

    Concejal Sylvia Yunge Wulff 

 

PRESIDENTE SR. SANTIBÁÑEZ, Lo sometemos a aprobación. 
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CONCEJALES, Aprueban por unanimidad. 

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Quisiera solicitar al Concejo Municipal un acuerdo para que el 

Inspector de Obras de la Construcción Escuela Río Bueno pueda venir a informarnos como está el 

avance de la obra, o ver la posibilidad de realizar una visita en terreno. Me comentaron que con la 

lluvia de días atrás quedó inundado. 

 

PRESIDENTE SR. SANTIBÁÑEZ, Visitamos con el Seremi de Educación, le consultamos a la persona 

encargada de la obra y nos corroboró la información señalada por usted Concejal, pero nos dijo 

que se había reparado la situación. 

Lo que podemos hacer es invitar al Inspector de la Obra para la Reunión Ordinaria del día 

miércoles 27 de Febrero 2013. 

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Voy a solicitar una revisión a Contraloría del Acuerdo de Concejo 

Municipal con respecto a la Contratación de los Arriendos del Terminal de Buses de la Comuna. 

Estuve revisando los antecedentes y creo que no corresponden.  
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Haré otra presentación a Contraloría sobre la adjudicación a un Contrato de Suministro por el 

Servicio de Buses. Estuve observando en el portal del Mercado Público, se ha hecho una 

adjudicación a tres proveedores, dos de ellos no cumplian para nada con los requisitos 

establecidos. 

 

CONCEJAL SRA. HOTT, En la primera Reunión de Concejo Municipal solicité que se adopten 

medidas por la garita ubicada a la salida del terminal de buses de la Comuna, los adultos mayores 

siguen sufriendo accidentes ahí. A la fecha no se ha hecho nada. 

De fecha 03 de Enero he estado solicitando que a los Vecinos del Sector de Victoria los vaya a 

visitar la Encargada de Emergencia por la sequía que afecta al Sector. He enviado tres cartas 

solicitándolo con fechas 03, 08 y 18 de Enero al Municipio pero lamentablente aún no va nadie.  

Se acercó un vecino de la Población Padre Hurtado, vive frente al Complejo Deportivo. Me señala 

que el camión de la basura pasa solamente una vez a la semana, acumulándose grandes 

cantidades. 

Al final de Calle Esmeralda hay unas familias que tienen sus Fosas Sépticas tapadas,  especialmente 

la Familia Cerón. Conversé con la Encargada de Emergencia pero aún no asiste a ver la situación.  
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CONCEJAL SR. MALDONADO, ¿Es Fosa Séptica o Alcantarillado? 

 

CONCEJAL SRA. HOTT, Alcantarillado. 

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Ese es un problema que tiene que solucionar Essal, la Municipalidad 

no puede intervenir en ello. 

 

CONCEJAL SRA. HOTT, Pero por lo menos que vaya la niña y les explique, porque si uno lo hace, 

ellos no hacen caso. 

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Es uno el que debe dar esas respuestas a la gente colega. 

 

CONCEJAL SR. FLORES, Me llama la atención que aún no llega la información que solicitó el Colega 

Maldonado sobre el listado de entrega en los meses de Septiembre-Octubre 2012 a la Encargada 

de Emergencia. 

 

SR. ASESOR JURÍDICO, Son quince días hábiles Concejal para dar respuesta. 
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CONCEJAL SR. FLORES, Me hicieron llegar una carta los Campeones Regionales Extra Jóvenes de  

Cueca, en la cual solicitan aporte en dinero para la compra de pasajes ya que la Organización del 

Campeonato no cuenta con ello para las parejas participantes, deben asistir al Campeonato 

Nacional que se realizará del 05 al 10 de Febrero del presente año en la Región del Bio-Bio.  

Mi pregunta es como no hay recursos para la compra de pasajes para ellos. 

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Alomejor no tienen el apoyo de alguna Organización con Personalidad 

Jurídica. 

 

CONCEJAL SR. FLORES, Ellos tuvieron alguna conversación con la Administración Municipal, porque 

llevan unos galvanos para entregar al Alcalde de la Región del Bio-Bio. La respuesta a su solicitud 

sobre los pasajes es que no puede ser ya que no tienen una Organización con Personalidad Jurídica 

que los respalde. 

Alomejor se pueden brindar recursos con Caja Chica para costear los pasajes y así ellos poder 

rendirlos. 
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SR. ASESOR JURÍDICO, Concejal, todos aquellos aportes que ustedes puedan hacer por Ley 

Orgánica es solamente a Organizaciones con Personalidad Jurídica. Lo otro que se puede hacer es 

que ellos vayan patrocinados por alguna Organización que sí la tenga.   

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Ellos son Campeones Regionales, por tanto, van en representación 

de la Región y ello implica que también hubiesen conseguido financiamiento por esa vía. 

 

CONCEJAL SR. FLORES, Sí pero son Riobueninos Colega. 

 

CONCEJAL SRA. HOTT, Ellos pertenecen al Club de Cueca Río Bueno, lamentablemente tienen 

problemas personales y quieren hacerlo en forma independiente. 

 

CONCEJAL SR. FLORES, Las personas que han ido al Sector de Paperchase Club,  en la entrada 

existe un nauseabundo olor, sería bueno que como Municipalidad gestionemos para que Essal 

haga algo al respecto.  
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CONCEJAL SRA. BALDOVINO, En la reunión de Comisión que tuvimos con la Autoridad Sanitaria, se 

va a dar solución al tema de las Quema de Grasas en el Matadero, ellos queman las grasas ahí 

mismo y una solución es trasladarlas a un Frigorífico más grande y van a ver la posibilidad de que 

los decomisos de los animales vayan a un contenedor.  

El día jueves viene el Seremi de Medio Ambiente a la Reunión de Comisión en la Biblioteca 

Municipal a las 15:00 horas. 

Recorriendo la Muestra Costumbrista con respecto al  recinto de las Comunidades Mapuches, 

encuentro que no es correcto que vengan Mapuches de San Juan de la Costa a exponer 

mercadería que no corresponde a lo de nuestra Comuna. Había Poleras,Ocarinas, no son 

intrumentos musicales de nuestra zona.   

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Comparto absolutamente lo que dice la colega ya que es muy cierto. 

 

CONCEJAL SRA. HOTT, Me llamó la atención que veíamos gente de afuera con locales y tengo 

entendido que gente Riobuenina quedó fuera. Creo que una vez que terminen las actividades 

analicemos las situaciones. 
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CONCEJAL SRA. BALDOVINO, En la Muestra Costumbrista el Municipio entrega quince stand y las 

Organizaciones determinan quienes harán uso de ellos. 

 

CONCEJAL SR. FLORES, Entonces el Municipio no tiene responsabilidad en el tema. 

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Quiero decir que fuí a ver la presentación del Grupo Musical Los 

Jaivas, es realmente espectacular, me sentí muy bien de disfrutar del show. 

 

CONCEJAL SR. FLORES, Al haber trasladado las actividades al Recinto Paperchase Club fue un 

acierto que debo reconocer. 

 

PRESIDENTE SR. SANTIBÁÑEZ, Se cierra la sesión siendo las 11:00 horas. 

 

 

 

 

 


